Description temporelle du comportement d'un systeme technique (GRAFCET)
Application N°1 : Systémp technique : " Poste automatique de sciage de barre en acier "
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I’appui sur le bouton (m) de mise en marche provoque le départ du cycle de la fagcon suivante :
- Déplacement de la barre en Acier assuré par le tapis roulant (T) entrainé par le moteur (Mt1)
Jusqu’au capteur de proximit€ « S »,_—
- Serrage de la barre au moyen de 1’étau de serrage (E) actionné par le vérin « C1 ».

- Descente lente du sous-systeme de découpage (moteur « Mt2 » + Scie « SC »).

- L’action du capteur L.20 active I’opération de la remontée rapide du sous-systéme de découpage.

- Le desserrage de I’étau (E).
1°) D’apres la description

N° de la tache

Description de la tache

Cette tache débute si

Cette tache prend fin si
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2°) Compléter le GRAFCET d’un point de vue du systeme :
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3°) Soit la partie du GRAFCET suivante :
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Caisse de carton remplie

Moteur (M)

Mors (Mm1)
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ypar I'intermédiaire des deux

mors mobiles (Mm1) et (Mm?2).

C‘@

- Descen € de 1a tete d’agrafage grace au vérin C3 pour Ifagrafage de la caisse

- Le recul des deux mors mobiles pourllibérer la caisse.

1°) D’apres Ta description N© de la tache
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Description de la tache

Cette tache débute si

Cette tache prend fin si
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?) Completer le GRAFCET d’un point
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de vue du systeme :
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3°) Soit la partie du GRAFCET suivante :
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Application N°3:

Bouteille de GAZ

Injecteur (1)

Tapis roulant
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Systeme technique : " Unité de remplissage automatique de bouteille de gaz "
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L’appui suriisieianissesmmansisgme o voque le départ du cycle de la facon suivante :
- L’amenée de la bouteille de gaz vide par le tapis (T) devant le bras poussowr (P).
- La poussée de la bouteille sous "injecteur (I) de gaz par le bras poussoir (P).
Le serrage de la bouteille réalisé grace au vérin (C2).
L’mjection du gaz dans la bouteille par I'injecteur (I) done la bouteille devient pleine.
Desserrage de la bouteille.
1- Compléter le tableaun suivant :
N° de la tache , Cette tache débute si_ | Cette tache
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- Compléter les séquences suivantes :
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?) Completer le GRAFCET d’un point de vue du systeme :
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Application N°4 :

Systéme technique : "Unité automatique de pergage pour rondelle"
-I- Fonctionnement :

Le bras manipulation amene une rondelle de la goulotte d’alimentation vers le poste de

bridage ou s’effectue sa fixation par champ magnétique. A ce moment I'unité de percage

descend pour percer la rondelle. A la fin du percage le poste de bridage libere la rondelle pour

permettre au bras manipulateur de la reprendre vers le bac d’€vacuation.
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Bras manipulateur

Goulotte d’alimentation

Pitce a percée

Poste de
percage

Y,
Bac
d’évacuation

Rondelle

Automate programmable

Poste de bridage
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1-D’apres la deseription du fonctionnement du systéme compléter le tableau suivant :

N°de la tache

Description de la tache

Cette tache debute si

Cette tache prend fin si
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2_Compléter le GRAFCET de pomnt de vue du systéme :
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